COMPRENDRE LES INTERRUPTIONS

1 - Les interruptions sur un Picaxe

Une interruption est une prise en compte immédiate d'un évenement afin d'exécuter un traitement
spécifique appelé routine d'interruption.

En effet, la programmation (avec Programming Editor) est de type séquentielle. Les enchainements
d'opérations s'effectuent dans un ordre bien défini, seuls les embranchements des tests permettent de
modifier ce bel assemblage.

Il peut étre nécessaire de traiter rapidement un événement sans attendre de passer par un test, c'est le
role d'une interruption. L'événement le plus simple sur un Pic est un changement d'état d'une entrée.

Pour exploiter le mode interruption, nul besoin d'un schéma électrique spécifique, un interrupteur sur
une des entrées du picaxe suffit :
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2 - Exploiter une entrée en mode interruption

La mise en ceuvre d'une interruption est disponible grace a la commande setint.
Cette commande peut étre configurée pour de nombreux modes de fonctionnement et des informations
sont disponibles dans le manuel Picaxe2 - BASIC commands. La syntaxe la plus simple est :

setint input, mask

- input permet de choisir la condition d'entrée (de 0 a 255)
- mask permet de choisir la ou les bornes d'entrée (de 0 a 255) % indique une valeur
binaire l

Exemplel :

setint %00000001, %00000001

‘entrée In0 réagit a un
niveau |

11 serait possible d'écrire setint 1, 1

Mise en action d'une
mterruption

l'entrée In0 est prise en
compte
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Exemple2 :
setint %00000000, %00000010

‘entrée Inl réagit a un
niveau ()

11 serait possible d'écrire setint 0, 2 (10base2 = 2base10)

lentrée Inl est prise en
compte

Exemple3 :
setint %00000011, %00000111

L'entrée In0 réagit a 1 et Inl
aletln2a0

Il serait possible d'écrire  setint 3, 7 (11base2 = 3basel0 et 111base2 = 7basel0 )

l'entrée In0, Inlet In2 sont
prises en compte

3 - Exemples de programme

Le programme suivant est trés simple, il permet de faire clignoter une diode Led branché sur la sortie 1 :

[ pause 2000
Bl - B H HE
[ Y S ﬁf I 1 4_’
::::::i lowi 1 ;j .......

N e pause 2000

pause 1000

Si I'on veut détecter 1'appui d'un Bouton poussoir sur l'entrée In0 permettant I'allumage d'une Led sur
la sortie 0, I'idée est de faire un test.
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Bien sur, cette solution fonctionne, cependant, si I'appuie du bouton poussoir s'effectue a cet instant

S0 pawse2000 | 00 00T 00000 Jlva falloir patienter pendant 4 secondes.
ol | Piresil'appui du Bp est fugitif, la

oo prise en compte n'est pas effectuée...

pause 1000

Pour écrire cette
commande, aller dans le

L'interruption permet de nous sortir de ce mauvais pas....
Le programme suivant fonctionne en interruption :

menu sub
R start S
oo.-o oo ]o-oaoeo. | memupt - fL Une interruption est gérée comme une
R setint 1, 1 I routine.
A ... 1 7 Elle doit toujours terminée par return.
N Sl high 0 ;i:
pause 2000
pause 2000
Maintenant, la prise en compte en
_ ij compte est immédiate.
Iy 1
o rewm Cependant, seul le premier appui du
Bp est pris en compte...
pause 2000
.. 41 Lol Cette interruption doit €tre réarmée.
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Différentes solutions pour réarmer l'interruption :

Rebouclage du programme
sur I'mterruption. Possible
mais risque d'attente...

high 0 ;j i :

pause 2000

pause 2000
i lowr 1 ;ﬁ I
pause 2000

b . [ interrupt l ] :

setint 1,1

Réarmement 4 la fin de la
routine
Solution la plus efficace...

setint 1, 1 S high 0 ;Z o

pause 2000

pause 2000

setint 1, 1

Faites comme moi, essayer et tester toutes ses solutions pour bien

Attention, le mode simulation pose des problemes...

e comprendre le fonctionnement des interruptions.

Les interruptions fonctionnent comme les sous-programmes. Ainsi, dés le « return » le programme
retourne a la séquence au moment de 1'appel de l'interruption :

o start | ntermuet

""" pause 2000

Demande d'interruption a cet instant:

| (Yo )

Une seule interruption par programme.
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4 - Controler un robot mobile sous interruption

La gestion d'un mobile sous interruption est particulierement efficace pour pouvoir prendre en compte
instantanément les détections des obstacles par les moustaches.
Exemple de programme d'un robot avangant en ligne droite et réagissant a des obstacles :

- : - L'nterruption permet
setint or %00000110, %00000110° © 0 0 i’ bk
. paudse 1000

Les moustaches sont
sur Inl et In2

d'effectuer une
marche arriere et une
petite rotation

NELEN

setint or permet de prendre : ngh
en compte Inl ou In2

pause 500

setint or %00000110, 300000110

: return

Programme complet permettant de réagir différemment en fonction de la détection :

------------------- Des l'nterruption, on

...... interrupt e .
................... . teste sion touche la
vty e — moustache gauche ou
P e L - P droite
setint or %00000110, %00000110° © 0 0 0 T e o \

forward /S S/ 5 7

vl bl pause 1000 :

Inutile de vérifiersi |-~ - right S eft
pn2al,inyaque?2 -
cas possible.

pause 300

Gérer les interruptions -5- M. Lancelot Thierry



mailto:thierry.lct@wanadoo.fr?subject=Interruptions

	1 - Les interruptions sur un Picaxe
	2 - Exploiter une entrée en mode interruption
	3 - Exemples de programme
	4 - Contrôler un robot mobile sous interruption

